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Széli visszavonja a 
katonai javaslatokat.

A chaos megszűnt már a par­
lamentben. A helyzet tisztul és 
nyilvánvaló lesz, hogy győzött 
az obstruáló ellenzék minden vo­
nalon. Szélinek vissza kell von­
nia a katonai Javaslatokat.

A kormány legkésőbb július 
végéig állhatja ki csak az ob- 
stmkeiét,. Mert augusztusban mái­
nk vétlenül sorozni kell, hogy az 
újoncok október elsején bevonul­
hassanak. Még az ellenzék meg­
obstruálhatja a véderő-javaslato­
kat, december végéig is, addig a 
kormány csak júliusig állhat 
ellent a nemzet azon követelé­
sének, hogy vonja vissza a ja­
vaslatokat.

A kormány tehát kényszer- 
helyzetbe kerül és. vissza 1‘ogja 
vonni legkésőbb a jövő hónapban 
a katonai javaslatokat. Lehet, sót 
valószínű, hogy hamarább is. A 
politikai krízis most érte el tető­
pontját. Még mindig van ugyan 
egy-két ember a szabadelvű- 
pártban, á kik klotürrel akarjak 
elejét venni az obstrukciónak s 
aztán árkon-bokron keresztül

Öregek pőre.
Mé» az idők is az ők össze-vissza- j 

dúlt lelkűk képét mutatta. Reszkettek az j 
izgatottságtól, sírtak a méregtől. j

A zimankós szél majd meglőj cotta, j 
sáros havat csapott a szemükbe ... de 
mindegy — ők mentek. Kezükben a 
törvény pöcsétjc — mennek a bíróság ele 
s megmutatják, hogy melyiknek van igaza, 
de öreg létére nem tűri el magán egyik 
sem a tolvaj nevet — olyan nincs.

Éppen akkor nyitott ki recsegő ka­
puján özvegy Babosné, mikor I etrinö s 
utána az ura kitette a lábát a szomszéd 
telekről. Még visszanézett a Petrine - 
igazi kurázsis fehérnép — olyan volt a 
tekintete, hogy az a másik asszony on- 
kénytelenül befordult egy picit a kapun, 
nehogy a szemébe jussanak azok az át­
kozott igéző sugarak.

Pedig mind a ketten már öregek. 
Egyik öregebb, mint a másik hogy 
melyik,,, azt senki sem tudná megmon­
dani. Ők maguk is elfeledték s a máln- 
kulájukat elrágták nz egerek, vagy rm 
lett vele, de az öreg Petri bá nem kapta 
meg a minap a papnál. Meg akarta 
nézni, hogy a kettő közül melyik fiata­
labb, melyik illetlen, hogy az öreget nem 
tisztölte s megszegte az Írást. Nem ta­
lált rá.

megszavaztatni a javaslatokat, de 
az erőszakos rendszabályoktól az 
egész párt, meg Szeli Kálmán is 
fél. Nem lehet mást tenni, csak 
kapitulálni, esetleg bizonyos fel­
tételek mellett.

Beavatott helyről kapjuk azt 
az értesítést, hogy a kormány­
párt kebelében azokról a rekom- 
penzációkról tanácskoznak, melye­
ket a javaslatok visszavonásáért 
az ellenzéknek adnia kell. Számo­
sán a házszabályok olyatén meg­
változtatásában keresik a rekom- 
penzációt, a mely a jövőben az 
obstrukciót lehetetlenné tenné. — 
Mások uj paktumot akarnak 
kötni az ellenzékkel, a mely sze­
rint ez kötelezze magát arra, 
hogy sem a költségvetést, sem a 
kiegyezési javaslatokat, sem a 
jövő év őszén napirendre kerülő 
végleges véderő reformjavaslatait 
megobstruálni nem fogja.

Hir szerint az utolsó pont 
kivételével a Kossuth-párt bele 
is menne a paktumban s a vég­
leges véderő reformot sem ob­
struálná meg bizonyos katonai, 
nemzeti vívmányokért, a melyek 
már titokban meg is vannak ál­
lapítva. _____

Azzal is tisztában vannak 
már, hogy milyen formában tör­
ténjék a katonai javaslatok visz- 
szavóriása. A procedúra igen egy­
szerű lesz.

Széli s a kabinet beadja le­
mondását, a király elfogadja s 
Szélit uj kabinet alakításával bízza 
meg s miután ez megtörtént, Szélit 
nem kötelezik a jelenlegi kabinet 
nevében tett kijelentései. Ez az 
„uj elemekkel“ felfrissített kabi- 

' net aztán visszavonná a katonai 
javaslatokat s az a Kossuth-párt- 
tal uj paktumot kötne.

OBSzAööintoÉ s.

A képviselőház ülése. —
Elnök : Apponyi Albert gróf.
Hertelendy Ferenc jegyző: relol­

vassa a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Gabányi Miklós : Nem tud olvasni

az uj jegyző. Q
Kubik Béla: Miért Miklós .
Gabányi Miklós : Nagyon hadar. 

Lassabban.
Kubik Béla: Úgy van 1 Lassabban.
Pupp Klek : Nem kergeti a tatár, 

j (Elnök csenget.)
Elnök: Előterjeszti az irományokat, 

i Következik a miniszterelnök jelentésének 
j folytatólagos tárgyalása.

Igaz, hogy játszó pajtások voltak s 
az is áll, hogy a mostani tottyogo 1 etri 
is velük szaladgált, hozzájuk szegődött 
az erdei csatangol ásban, mikor vörös 
egereket hajkurásztalc a fák odvaibol, 
va^y aztán ha hon maradtak, bujosdit 
játszottak a nagy szérüs kertben, az illa­
tos sarju kazalok között s a galambdu- 
cos csűr odvaiban. Hogy az öldog vitte 
volna el a galambducos csűrt az odvai-

ef^ az oka minden pörnek, a mai 
bajnak is.

Bezzeg, a falunak velük vénült 
öregei is tudják azt, hogy a mikor annak 
idejében bujkáltak s a fiatal Petri a leg­
szívesebben a mai özvegy Babosnét pisz­
kálta elő az odvokbol s ilyenkor félre­
húzta azt a vigyorgo piros száját s olyai 
bolondokat mondott, mint: „majmucom, 
enmeim, titukám, cilikém“ s holmi ilye­
nekéi, miknek nem volt semmi értelme, 
de mégis a legtöbbet értett belőle az 

lakJ gömbölyű Rózsiba - a mai

i ^a^°Hogy így megderesedett, úgy lát- 
i S7ik mindent elfelejtett a boldog gyer- 
I mekkorból. Azokat az édes, értelmetlen 

gyűgyögéseket Petri bá a minap egy 
llgfoun^yon komoly szóval váltotta 
föl • rákiáltott az özvegy Babosnéia .

’ - Tolvaj !

ő maga is belevörösödött és lesü­
tötte a szemét, a mint kiszólta, (le hiába, 
kiesett a száján és többé nem tudta visz- 
szakapn'.

No és a feleségét védte. ■ ■ s aztan 
az az asszony is elég mindenfelét kiabált 
át nekik — bezzeg nem fogta oly szép 
szótalan csokorra a száját, mint a bujos- 
dik idejében.

— Ti fogtátok be a fekete kontyos 
tyúkjaimat, ti. . ti... li- Elaltattátok 
lopni. . Elloptátok. . • Most haza 
jöttek maguktól egy kerek heti bezárás
után. ,

_ rl'o vagy a tolvaj, Rózsa kiál­
tott vissza Petrinó.

Az ura pedig szót-szóra mondott.
_ Most jöttek haza az én kender-

magosaim mind, egymásután, rendjibe a 
ti csűrötökből. — Ha nem láttam, hát 
folyón ki a...

Do itt iszonyukat átkozódott. Elő­
ször is a saját szemefényét említette s 
azután a Babosuéét... s mégis mi min­
dent nem mondott össze! Jó, hogy sokszor 
nem hallatszik az égbe az ilyen lárma, 
mert most bizonynyal föld nyomorultjai 
volnának mind a ketten. Nem siethet nő­
nek ilyen hegyesen a törvény elé. L edig 
azután csakugyan kiderült, hogy hol vol­
tak a tyúkok. Ők is megtudták volt, de
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Gahányi Miklós : És a Széli kor­
mánynak elpavcntálásu.

Szatmári Mór: A miniszterelnök 
jelentésével hosszasabban kivan »g n 
Kozni, mert ez összetnggésbon van a 
helyzettel A fiiggetlmsógi-part küzdel­
mét a túloldal minden módon megrágal­
mazni, kicsinyleni akarták, ™PIrf?mfet- 
nyílt levelekkel, amilyen eszkozzd t hét 
Ivk s minden igyekezetük abban o0sz 
pontosait, hogy az országot az ellenzők 
dien hangolják. A megrendelt bizalmi 
nvilatkuzatok özöne is a luggfctlemegi 
Írt ellen irányul, de ezt teljesen meg- 
/yv.miu -te egy lol. meló, hazafias hang . 

Peslvánnegyo határozata, lEljenzés a 
szélsőbalon.)

Ilclrbrunth Géza : Ez nem volt meg-

){nns Ivor báró : Egyhangúlag

Szutmuri Mór : Azok a megyei 
l'd iratok semmi erkölcsi alappal nem
bírnak. . , , , iKubik Béla: Mind erkölcstelen a,.. ; 

ISnük : Ilyen kifejezéstől tesu k tar- :
tózkodni . . „„ I

kubik Béla : Bedig úgy van ! Vb- i 
ispáni erőszakkal csinálták azokat a tel- , 
iratokat. Kimutattuk sonu'.-sorra.

Schuss Den s ■ Hát a dupla lőis-
pam szavazat. , ,,

Szatmári Mór : A kormány es több­
ség mindenek fölé helyezi a katonai 
javaslatokat. Képes volt érette az orszá­
got az ex-lux be is kergetni. Megemlé­
kezik ezután az 182Ö iki nagy ex-lex-rol, 
midőn a megyek fejtették ki a nemzeti 
ellenállást. Ezután a liberahsmus kérdé­
sével foglalkozik, a mely ma mar csak 
legenda a szabadelvüpártban. A mikor a 
Házban eminenter szabadelvű kérdések 
kerüllek löl színre ak kor az ellenzék so­
raiban hangzott fel a védő szó s nem a 
túloldalról. Most a túloldalon tért hódí­
tott a reakciós irányzat.

Zboray Miklós: Szabadkőműves ma­
nőver volt.

Szatmári Mór A mikor így össze­
keverik a néppártiak a szabadkőművessé­
get a szabaddvüséggel, akkor meglódul 
a tisztelete ezeknek értelmisége iránt.

Itakovszky István: Az nem baj. 
Csak lóduljon.

Ernst Sándor: Mi megtudjuk követ-

Amin- fWt ti «r
.lokb'n" Mdeikot » » • .'•«1,™*!«' U*1-kct
kozatával foglalkozik. , rmn9

Elnök: Figyelmezteti, hogy a koiona 
tóívvppi't sí kormány felelős** SmLiii Mór: A királynak maga­
tartásából az tűnik ki, 
küzdelme ellen irányul az. (Mozgás jobo 
■ól) A munarcliikns elvet fejtegeti. A 
nemzet érdekében elfogadja ezt céleze-
rüségből. ,

Olay Lajos: Kényszerből.
Szatmári Mór: De nem szabad el­

felejteni, hogy a nemzet érdeke előbbre 
való, mint a királyé. ,

Elnök : Figyelmezteti a szonokot

Szntmáry Mór: Ezt bátran állít­
hatja, miután szintén monarchikus ember. 

Zboray Miklós: Ez frázis. (Nagy
zaj a szélsőbalon.)

Kubik Béla: (Felugrik helyéről s 
Zboray f-.ló kiálltja.) Ez már még sem 
járja. Folyton zavarják a szonokot. Ez 
már mégis szemtelenség. Tessék az elnök­
nek közbelépni.

Elnök: Csendet kér.
Zboray Miklós: Ne piszkáljon foly­

ton minket. , ...
Kubik Béla: Majd visszaadjuk a

kölcsönt. , , ...... ,i
Szatmári Mór: A mperlojalitásról

szól, a melynek valósággal bolondja a 
mn "var A. IiipcrlojEilitás sup6rlivti.vu.bft 

! volt' az, mikor Vitám et sangvinem-et 
i kiáltottak és mit kaptak érette? Semmit 1 

Még tovább mentek a hiperlojalitásban, 
mikor az udvar 1820 hun meglátogatta az 
országot. Az elszegényedett nemesség és 
főurak mindent megtettek, hogy gazdag 
színben tüntessék fel az országot. Mikor 
pedig a királyné egy Károlyi grófnőt 
megcsókolt, a többi dámák siettek, hogy 
szintén megcsókolják a királyné ajkaival 
érintett helyet. Ez a hiperiojalitás volt 
és lesz a veszedelme az országnak, ezt 
kell kiirtani a nemzetből. (Úgy van 1 a 
szélsőbalon.) Ezután a jelen politikai hely­

zetre tér át. A függetlenségi párt nem 
szívesen obstruál, de meg kell tennie kö­
telességből. (Elénk helyeslés a szélsőba­
lon.) A vármegyék bizalmi feliratai mm 
zárják ki azt, hogy a katonai javaslatu­
kat le no vegyék a napirendről sőt éppen 
azt akarják, mert csak így lehet vége az 
obstrukciónak s állhat helyre a rend és 
nyugalom. E bizalom gyártásokkal szem­
ben itt van Pestvármegye határozata. 
(Percekig éljenzés és taps a szélsőbalon.)

Kubik Béla: Mit szólt hozzá 
Gajáry ?

Holló Lajos : Mindjárt a miniszter- 
elnökhöz futott bevádolni a főispánt.

id junius IQ,

h ;en, mert őRakovszky István: 
maga akaí főispán lenni.

Gajáry Géza : Az én dolgaimat 
csak bízza reám. Elvégzem én.

Olay Lajos : Már a zsebében van a 
megbízó levél.

Széli Kálmán : No..! No !
Szatmári Mór : Üdvözli Pestvár­

megyét hazafias föliratáért. (Éljenzés és 
taps a szélsőbalon,)

Hg*ylB.á»K és iskola.
Amerikai lelkész fölszenteléüe.

Ünnepi aktus folyt le tegnap délelőtt 10 
órakor a főiskola oratóriumában. Kiss 
Áron püspök itt szentelte fel rendes lel­
készszó Kovács Bélát, a johnstowni 
(Amerika) ev. ref. hívők lelkipásztorát, a 
ki Debrecenben végezte a theologiáí és 
öcscse Kovács Mihály kántortanitónak. 
A fölszentelésnél Zsigmond Sándor egy­
házkerületi főjegyző és Hajdú Zsigmond 
titkár segédkeztek. Ott volt a theologia 
tanárkara is testületileg. Az nj le'kész 
e hó 12-én, pénteken hagyja el Debre­
cent, hogy az uj világ magyarjainak hir­
desse édes nyelvünkön az isteni igéket

Jáízi Viktor kitüntetése. A ma­
gyar jogász-egyesület tegnap tartotta a 
fővárosban évi rendes közgyűlését. A 
választmány tagjai közé egyhangúlag be­
választotta a közgyűlés Jászi Viktor dr. 
debreceni jogtanárt is.

hogy egyik a másikat megkérte volna — j 
olyan nincs. A tyúkok miatt egyik sem ! 
volt hibás.

A Babosmi pávagalambjainak két- | 
récén hátul a deszka fébecsúszott . . . ta- j 
Ián éppen abban a régi fiatal korban, 1 
niikor jó búvóhelyet keresett valamelyi­
kül. . .'. és az ott támadt lókon a csűr 
pad iá- alól besétálgatlak azok a kontyos 
fekete tyúkok, meg azok a kendermago- 
sak és ott fölhabzsolták a kiszórt tiszta 
búzát.

S minthogy nagy havazás, ziman- 
kós idő járt azon a héten — elő se jüt- 
ti k az adta tyúkok, hanem estén kint ott 
el is ültek. Szegény özvegy Babosnémvk 
pedig az. öregség úgy megvesztegette a 
hullását, hogy a lyuk pity égését is ga- 
liuubVnszednek vélte s nem törődött to­
vább, ha beszórhatta a magot a kap­
kodó állatok közé.

A tyúkjait az alkony leostén eleget 
hívta, kiabálta . . . Még siratta is — 
azok csak rom jöttek elő.

Aztán vili egy pár fehér pénzecskét 
a szent Antal persely éhe s olyan szé­
pen kérte a gazdáját, hogy ize rézzé visz- 
sza majorságait.

Betriné is hasonló-képen cselekedett.
Hanem aztán a mikor a szent visz- 

szakotálta a galambokhoz a vendégtyti­

kokat, akkor egymást összetolvajózták 
s a jó Istent is bántogatták a sok átko- 
zódással.

így mentek a járásbíróság ^ elé, 
egyik az innenső, a másik a túlsó ut- 
szélre került.

Majdnem egyszerre toppantak be 
az ajtón és olyan illetlenül állottak meg 
a zöld posztós asztal előtt, hogy a bíró­
nak meg kellett szólítani őket:

— Felek 1 maguk itt mit csinálnak ? 
Figyelmeztetem a büntető perrendtartás 
alapján, hogy tisztességeim viseljék ma­
gúival, mert az illetlen ég miatt a tör­
vény rtcl műben szigorúan fogok el­
járni és . . .

Még sokáig mondotta öblös hang­
ján. Ügy látszik, rossz kedvében volt .. .

llát a felek egymásnak hátat fordí­
tottak s úgy állottak, mint a kétfejű sas 
a közös kaszárnyák kapuján.

— Sok vénség 1 Itt porolni akar. . . 
s úgy csinálnak, mint a gyermekek 1

Ez, volt a csapója a járásbiró harag­
jának. Do erre szembe is fordultak a 
felek — ugyanúgy viselkedtek, mintha 
észre sem vették volna a liiró haragját 

' és az öreg Petri bá' megfogta a Babosné 
kezét :

— Rózsa, ne pörölködjünk, Isten s 
ember előtt csupa szégyen.

— Igaza van, hát ii üljünk ki iI1Dcn 
a tömlőé tornácából . . .

És egy gondolat, a felek úgy eltűn­
tek a zöld asztal mellől, mintha soha 
ott se lettek volna.

Még erre lett aztán igazi dühös a 
járásbiró.

— Hát kérem, ez aztán kérem • ■ ■ 
ez nem eljárás kérem . . . Engem szám * 
se vesznek . . . Miért vagyok én jam- 
biro, vezető járásbiró.... főbíró 
kérem ....

Mind mérgelődhetett oda benn 
az öregek olyan jól érezték mag'1 1 
kint a zimankós időben.

Elmondták külön egymásnak, hogy 
utoljára már tudták, hogy a tyúkok 
ültek el s onnan kerekedett a dolog.

— No, hanem aztán - folytatta a 
szót öreg Petri bá, — a mikor 1 
mozgó, apró fekete szemű bíró 
nekünk kiabálni s hogy éppen gye 
küknek nevezett — hát’szén az v 
oka, hogy békességre kérjelek tol 1 -C 
Tudod, gyermekkorunkban voltunk 
dogok. L

Olyan szép ügyességben men'
hazafelé. , • eZsiga Lajos-
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Véres családi dráma.
— Távirati tudósítás. —

Az ecsegi határban lévő egyik pász­
toriak véres szerelmi drámának volt szín­
helye néhány nap előtt. Halász Vince nevű 
hegyi pásztor lakott abban. Sok nyugtalan­
ságot okozott neki felesége kikapós termé­
szete. Az asszony bolondult a legények 
után, emiatt is hagyta el Halász a községet, 
a hol háza van és kiköltözött a határba.
(Itt jobban szem előtt tarthatta a menyecskét.

Vasárnap délelőtt Halász észrevette, 
hogy kis leányka volt a feleségénél valami 
üzenettel. Kivallatta a gyermeket, a kitől 
meo-tudta, hogy a felesége találkára készül 
az nap a faluban. Azt a találkozót úgy 
akarta Halász megakadályozni, hogy vasár­
nap délután ő ment el hazulról s az asz- 
szonynak meghagyta, hogy maradjon otthon. 
Halászná szét fogadott és otthon maradt. 
Szeretője Raska Mihály várta ugyanaznap 
délután, de mert a szép asszony nem jelent 
meg, Raska maga ment ki a pásztorházhoz, 
a Imi a menyecskét egyedül találta. Halász 
a faluban értesült, hogy Raska kiment a 
feleségéhez. Elhatározta, hogy most már 
mind a kettőt elpusztítja. Halász mielőtt 
hazafelé indult, bement a testvére házába 
és annak hatlövetű forgópisztolyát magához 
vette. A mint kiért a pásztorházhoz, Raskát 
még ott találta, a ki a mikor meglátta 
Halászt, menekülni akart. Halász elállotta 
az útját s a mikor ki akart ugrani, rásütötte 
fegyverét. A golyó mellén fúródott be Ras- , 
kának, de nem ölte meg rögtön. Mialatt ez 
a földön vonaglott az alatt Halász az asz- 
szonynyal végzett.

Az asszony térden könyörgött az urá­
nak, hogy kegyelmezzen neki, de a férj 
hajthatatlan maradt s ezt is agyonlőtte. 
Halász, hogy a halálról biztos legyen, a 
lövés után baltát ragadott s azzal mind a 
két áldozatnak a fejét összedarabolta ős a 
két véres holttestet egymás mellé dobta. A 
mikor a bosszúját igy kielégítette, megmo­
sakodott s elment a csoudőrségh z, a hol 
előadta mi történt. Letartóztatták s a tör­
vényszéknek távirati jelentést tettek.

Öngyilkos takarékpénztári 
igazgató.

— Saját tudósítónktól. —
Nyitni, június 9.

Nagy feltűnést keltett itten egy 
öngyilkosság, a moly tegnapelőtt délután 
történt.

Kováts József, a nyitrai népbank 
igazgatója, egy közbecsülésbeu álló ag­
gastyán forgópisztoly lyal vetett véget 
életének.

Kováts 72 éves volt. Soha semmi 
betegség nem kínozta és még három 
évvel ezelőtt barátai körben sokszor mon­
dogatta az öreg ur :

— Úgy bizony, én soha nem vol­
tam beteg 1

Három évvel ezelőtt azonban egyik 
csapás a másik után érte. Meghalt egy- 
másután két fia és egyik leánya, sőt ot 
magát is halálos nyavalya lepte meg.

Az egészséges, jókedvű ur bete­
geskedni kezdett és napról-napra fogyott.

Orvosai nem tudtak rajta segíteni, 
hanem elküdték Béesbe Chidri tanárhoz, 
a ki megállapította, hogy gyógyíthatatlan 
rákbetegség sorvasztja és egy két ev 
alatt cl is pusztítja.

A sors csapásaitól lesújtott ureg 
urat ez annyira elkeseritette, hogy nem 
akart többé élni.

— Egészséges voltam 69 évig, de 
egyetlen egy esztendőt sem akarok 
betegen eltölteni, pláne ilyen kinzo be­
tegséggel 1

Ezt mondotta orvosának néhány 
héttel ezelőtt, a mikor az vigasztalta, 
nogy majd jobban lesz, csak hízzék az 
isteni gondviselésben.

Még Béesben egy forgópisztolyt 
vásárolt magának és azt elrejtette.

Tegnapelőtt délután kiment pusztá­
jára. mialatt neje aludt. A pusztán aztán 
agyonlőtte magát. j

Kováts 48-as honvéd volt és részt i 
vett a szabadságharcban. Családján kivűl j 
számos tisztelője és barátja siratja. Te­
metése ma lesz.

Micsinai Nagyváradon. Ország- j 
szerte keresik a nagy stilü legújabb posta- l 
tolvajt. Tegnap a nagyváradi rendőrség 
is keresésére indult. Egy csizmadia ipa­
ros ugyanis azt jelentette a rendőrségnél, 
hogy Micsinai, a kereset', postatolvaj nála 
kijavíttatta a csizmáját s aranynyal fize­
tett. Megösmerte, hogy ez volt a posta­
tolvaj. Pataky Károly fogalmazó kiment 
a jelzett irányban, de a postatolvajt nem 
találta. A városban tegnap elterjedt a 
hire s már olyanok is akadtak, a kik 
szerint megcsípték a gazembert s a ki- 
tüziitt 10,000 korona dij Patakyé lesz.
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HÍREK.
Éjjeli posta.

Hajsza Micsinai után.
— Távirati tudósítás. —

Eddig azzal kezdjük mindig tudó- , 
sitásainkat, hogy a postatolvaj még nem 
került meg, ma azonban már azt kell . 
Írnunk, hogy Micsinainak teljesen nyoma 
veszett. Á" tegnap délután folyamán is 
mindenféle ellentmondó hírek érkeztek a , 
rendőrséghez. Ezek a jelentések azonban ; 
mind olyanok, hogy semmiféle iámpon- ; 
tot se nyújtanak a további nyomo- : 
zásra. j

A főkapitányság ma délelőtt az esz- 
tergommegyei Süttö község elöljáróságá­
tól táviratot kapott, hogy ott emberi, fog­
tak el, a kire a Micsinai szemelyloirása 
ráillik. Pénz azonban nem volt nála. — j 
Valószínű, hogy ismét egy szegény, , 
mezitlábos vándorember került a hatoság 
kezébe.

Ugyancsak tegnap délután jelentette 
telefonon a főkapitányságnak a keleti 
pályaudvar állomásfőnöksége, hogy a 
tegnap reggeli vonatokkal érkezett vasu­
tasok azt a hirt hozták, hogy Mi csinált 
VMkón, Gödöllő és Bessenyő kozott el­
fogták. A rendőrség azonban délig nem 
kapott hivatalos értesítést erről a letar­
tóztatásról. Megjegyzendő, hogy a \ alkon 
elfogott ember is meritlábo-.

'Ugyanis azon a vidéken most 
különösen a mezitlábos vándorokat kísé­
rik figyelemmel, mert a rendőrség adatai 
után a lakosság úgy tudja, hogy Micsi­
nainak nincs csizmája es mezitlabosan 
bujdosik.

A budapesti detektívek egész serege 
most a felvidéken nyomoz Micsinai után 
Miskolc, Kassa és Ruttka irányában. 
Szóval: a nyomozás körét erősen kiter­
jesztették, a mit mindjárt meg kellett
volna tenni. .

Ma reggel olyan jelentést is kapott 
a rendőrség, hogy Micsinai ismét Buda­
pesten van és itt egy fodrásznál is meg­
fordult, a hol bajuszai leborotváltatta. 
Természetesen ez is csak olyan mende­
monda, mint a mezitlábos vándorról szóló 
mese, a kit mindenütt láttak Tsaszeg 

I környékén.

! 1

A lengyel énekes lángokban.
— Saját tudósítónktól. —

A Budapesten működő lengyel dal 
társulat baritonistáját, az exotikus nevű 
Chime S tud élt, ma nagy szerencsétlenség 
érte. „

A társulat, miután Os-Budavárából 
kitiltotta az Uj Színházban játszott 
nehány napig s ezután ment a Nópszin- 
ház-utcai Wertheimer mulatóba. Az elő­
adás után itt mulatott hajnalig Chime 
Strudel, a baritonista is.

A kora reggeli órákban mozit haza 
Nagyfuvaros-utca 3. szám alatt levő 
lakására. Lefeküdt s elalvás előtt rá­
gyújtott egy cigarettára A cigaretta meg 
égett, mikor Chuue Strudel még aludt s 
ez okozta a szerencsétlenséget.

Az égő cigarettától ugyanis tüzet 
fogott az ágy. A szegény Chime Strudel 
oly mélyen" aludt, hogy nem ébredt fel 
a füst fojtó szagára, csak a sajgó fájda­
lomra, molyét az égési sebek okoztak. 
Akkor már lángban" állt az egész szoba 
s a szerencsétlen lengyel énekes rooccaui 
sem tudott.

A tüzet a házbeliek is észrevették s 
hamarosan telefonáltak a kerület tüzőr- 

i ségórt, a mely a tüzet eloltotta.
Chune Strudelt súlyos égési sebeivel 

a mentők a Rókus-kórházba szállították.

A katonákat nem szabad­
ságolják ?

Fej ér váry bócsi útja.
Olyan a politikai helyzet,

: hogy minden levél hullása nagy 
zörejt csinál. Jobbroí-balrol vál­
tozást várnak, de a kezdeménye- 

: zést mindegyik a másiktól várja.
; Egy-eg.y utazásnak, egy-egy leg­

felsőbb kihallgatásnak óriási súlyt 
1 tulajdonítanak és azt hiszik, hogy 

fordulatot jelent. így vannak 
most a honvédelmi miniszter 
bécsi Htjával, melyhez minden- 

I féle kombinációt fűznek, még 
; olyat is, hogy ez ut jelenti a ki- 
; bontakozást.

Bécsi tudósítónk arról érte­
sít bennünket, hogy teljesen meg­
bízható forrásból vett értesülés 
szerint, Fejőrváry útja összefügg 
ugyan a helyzettel, de nem úgy, 
hogy valami változás alapját ké­
pezhetné. Fejőrváry katonai ad­
minisztratív ügyekben járt Bécs­
ijén. Ugyanis minden évben szo­
kás a harmadik évet szolgáló 
legénységet nyár elején ln&san- 
kint hazabocsátnni, a másik az a 
gazdasági előnye, hogy << lekötött 
munkaerő egy része aratás eleje re 
felszahadul. ' — , Ez évben ebben 
az irányban még nincsen intéz­
kedés és ugylálszik, hogy a had­
ügyminiszter és a magyar kor­
mány között ebben a tekintetben 
differenciák merültek tel.

A hadügyminiszter úgy vé­
lekedik, hogy az ujoncozás el­
maradását azzal torolja meg,
hogy egyetlen embert sem sza­
badságok míg idejét az utolsó na­
pig le nem szolgálta, sőt az a 
szándéka, hogy az idén kiszaba-
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dúló legénységet uj évig bent 
tartja. K% a terv a magyar íöl(1 - 
inivelési miniszter felfogásába 
ütközik ; remonstrult is a hon­
védelmi miniszternél, _ a ki vi­
szont megindította a tárgyaláso­
kat a belügyminiszterrel, de nem 
tudott vele megállapodásra jutni. 
Ezért ment fel Fej ér váry Becsbe 
és a hadügyminiszterrel való elő- 
l(>g<>s tárgyalás után jelentkezett 
o Felségénél, hogy eblxm a kizá­
rólag katonai bel kezelési kérdés­
ben a legfelsőbb véleményt pro­
vokálja. Hogy miként döntött ő 
Felsége, arról eddigelé semmi sem 
szivárgott ki; de egy héten belül 
nyilvánvaló lesz: mert körülbelül 
junius közepén már megszoktak 
történni a szabadságolások iránt 
való intézkedések. ;

Hogy mellesleg a politikai 
helyzet is szóba került, az lehet­
séges, de nem valószínű ; mert : 
a honvédelmi miniszter eziránt 
Bévsbe való fel menetele előtt nem 
tárgyalt a miniszterelnök kel és 
egyelőre saját külön politikát . 
aligha csinál ; ha pedig csinál, 
akkor ő mint közös-ügyes tábor­
nok, kevésbé hajlik bármi kom­
promisszumra, mint a miniszter­
elnök, a kinek az a baja, hogy 
szeretne megegyezni, de elszólta i 
magát és elégette maga mögött 
a hidakat : és a helyzetet ma ; 
már csak lemondásával tudja 
tisztázni. _ i

MUT* ATSÁC&OK.
A közigazgatási tanfolyam hall­

gatók juniálisa, holnap, 10-én lesz meg­
tartva a nagyerdei ..Vigadóban“. A ren- ■ 
dezöség ólén Oláh Károly városi tanács- : 
nők. I endezőbizottsági diszelnök úrral — ; 
eddig is minden lehetőt elkövetett a rnu- 
1 itstg sikerének biztosítására. A megye ; 
szi lével díszített, ízléses táncrendek is 
k örültek már a nyomda alól. Az első 
kisvonat 11-én reggel 3 órakor indul a 
nagyerdei megállóhelyről. Belépő-jegyek . 
Békés Lajos (Piac-utca) és ifjú Csáthy ; 
Ferenc (Egyház-tér) urak üzleteiben, va­
lamint a mulatság estélyén a pénztárnál 
kaphatók.

D eb b e c z E ------------------------ - j
ián gályájának relifje, a mi minden hol- j 
landus kebelt megdobogtat. Bozsolu Ka­
rácsony Árpád is jóleső örömmel látta, 
hogy uj hazája egyik legnagyobb tengeri 
hősének emlékét megbecsüli a szeretett 
haza egyik nagy városa s hogy örömé­
nek kifejezést is adjon, levelet irt a vá­
rosi tanácshoz, a melyet ő elöljáróságnak 
nevez. Levelében hála jeléül felajánlja 
Amsterdam város 1544-ből való talán a 
legrégibb térképét s kéri, hogy fogadja 
el a város azt múzeuma számára.

A töredezett magyarsággal Írott, de 
azért egészen szép hangú levél igy 
hangzik.

Amsterdam, junius 4. 1903. 
Debrecen sz. kir. város Elöljáróságának !

Igen tisztelt Elöljáróság !
A hollandus Kelet-Indiai gyar­

matokon letelepedve lévén egy 28 év 
óta, örömmel tudósultam arról, hogy 
Debrecen városa emlékéül és köszöne­
téül annak, hogy magyarokat mentett 
meg nápolyi fogságokból de Ruyter 
Adorján, a hollandusok egyik legna­
gyobb tengeri vitéze, emlékszobrot 
emelt neki városában.

A véletlen birtokomba juttatott 
egy 1544-ből származó (majd legrégibb) 
térképét Amsterdam városának. Ily ré­
giség, úgy fontoltam meg, beillik ha­
zámba, a hol a hollandus hős meg van 
dicsőítve.

Kérem tehát velem leghamarabb 
tudósítani, kész-e Debrecen városa az 
említett térképet a városi múzeum ré­
szére mint ajándékot elfogadni.

Kiváló tiszteleti 
bozsóki Karácsony Árpád.

A levélre Oláh Károly városi ta­
nácsnok tegnap már válaszolt is és érte­
sítette Amstei damban élő honfitársunkat, 
hogy az adományt szívesen fogadja el a 
város s az érdekes térképet elfogja he­
lyezni múzeumában.

* Állampolgári eskü. Kunze Gusz­
táv a Debrecenben állomásozó Vilmos 
huszárezred főhadnagya tegnap délután 
tette le Kovács József polgármester előtt 
a magyar állampolgári esküt. Kunze 
Gusztáv ausztriai honos volt és mint 
ilyen kérte a magyar állampolgárság 
kötelékébe való felvételét. Az eskü leté­
teléről a polgármester jelentést tett a bel- 
ügy miniszternek.

ÚJDONSÁGOK.
Hollandiába származott magyar 

ember levele.
Érdekes ajándék a városi múzeumnak.

Debraoen, junius 10.
Huszonnyolc esztendővel ezelőtt ván­

dorú11 ki Magyarországból bozsóki Ka­
rácsony Árpád s huszonnyolc óv alatt 
mint hollandus gyanna'os tisztes vagyonra 
Kit szert. Anyanyelvét a hosszú idő alatt 
sem felejtette cl s hogy az összeköttetést 
a honi tőiddel legalább szellemileg is 
megtartsa, magyar könyveket is vásárolt, 
így jutott hozzá mostanában egy képe- 
kalendárium, a mely az emlék kerti gá­
lyarabol; oszlopának sikerült képét közli. 
A képen igen jól látszik a Ruyter Adov-

i * A júniusi városi közgyűlés. A
; júniusi városi közgyűlés határidejét Pulcy 

Gyula főispán a város i tanácscsal egyet- 
értőleg junius Ki-ika, kedd délután négy 
órára tűzte ki. A közgyűlésnek legfon­
tosabb tárgya az 1902. évi zárszámadás 
elbírálása lesz. Ezenkívül még több fon­
tos ügy szerepel a közgyűlés tárgysoro­
zatán. Ez alkatommal töltik be a Fiilöp 
András nyugdíjazásával megüresedett ren­
dőrbiztosi állást s Debrecen város ala­
pítványi helyeit a Ludovika akadémiában. 
Az időközben megüresedett bizottsági 
tagsági helyek is ezen a közgyűlésen 
kerülnek betöltésre. A közgyűlési meg­
hívókat a polgármester már c hét folya­
mim kinyomtattatja és kézbesíti a tör­
vényhatósági bizottság tagjainak.

* A kórházi-bizottság ülése. A
város kórházi-bizottság Körner Adolf

tanácsnok elnöklésével pénteken délután 
négy órakor, a kis tanácsteremben folyó 
ügyek elintézése végett ülést tart.

* A közgyűlés előkészítése A
jog- és pénzügyi-bizottság ma délután 
Vecsey Imre főjegyző elnöklésével ülést 
tart, a melyen a zárszámadás hátralevő 
részét tárgyalj'k le és egyél) közgyűlési 
ügyeket intéznek el. A közgyűlés előké­
szítése végett hétfőn délelőtt Puky Gyula 
főispán elnöklésével teljes tanácsülés lesz, 
a melyen a közgyűlés tárgysorozatára 
kitűzött ügyek láttatnak el tanácsi ja­
vaslattal.

* Márk Pál halála. A főiskola 
egyik régi bajnoka, Márk Pál nyugal­
mazott főgimnázium! tanár tegnap "kidőlt 
az élők sorából. A megboldogult vallást 
és történelmet tanított harminc esztendő­
nél tovább a collógiumban, mely tizen­
négy évvel ezelőtt nyugdíjazta őt. Az 
öreg urat tanítványai s a város úri tár­
sasága körében meleg és tisztelő szeretet 
vette körül mindig. Sokat betegeskedett 
az utóbbi időben és a 82 évvel járó 
gyönge szervezeten győzedelmeskedett a 
halál. A család ezt a gyászlevelet adta 
ki a halálesetről: Fájdalommal tudatjuk, 
hogy a szerető férj, gondos édes apa és 
nagyapa Márk Pál, nyug. főiskolai tanár, 
hosszas szenvedés után, ma éjjel 11 és 
fél órakor, munkás életének 81-ik, házas­
ságának 45 ik évében meghalt. Temetése 
folyó hó 10 ón, délután 4 órakor, Belh- 
len-utca 6-ik szám alatti háztól, rövid 
irna után a Kossuth-utcai temetőben 
levő családi sírboltban leend. A legszű­
kebb családi körben is kérjük a koszo­
rúk küldésének teljes mellőzését. Kelt 
Debrecenben, 1893. évi junius 8-án. Bá­
natos özvegye Márk Pálné Fülep Karo­
lina. Egyetlen gyermeke Aranka, férje 
Mátray Lajos tanárral, valamint gyer­
mekei Viola, Ilonka, Sándor és Etelkával.

* Az Emke közgyűlése. — Az
Emke debreceni fiókja junius 14-ikén 
délelőtt tartja rendes évi közgyűlését a 
városháza nagytermében. Az ülésnek 
különös érdekességet kölcsönöz a gróf 
Degenfeld József lemondásával megüre­
sedett elnöki szék betöltése.

* A cipészkongresszus. A cipész- 
kongresszus előkészítő-bizottsága vasár­
nap, c hó 14-én délelőtt 9 órakor gyűlést 
tart, melyen az előintézkedések felett 
végleg s a megjelentek számának figye­
lembevétele nélkül határoznak. Ugyakkor 
alakítják meg a termelő- és raktárszö- 
vetkezetet is, legalább papíron, rész­
vényjegyzések utják. A gyűlés mozgal­
masnak Ígérkezik.

* Á Petőfi dalkör választmánya
holnap délután Komlóssy Arthur elnök- 
lésével ülést tart a városháza nagytanács- 
termében.

* A marhahús árak kimutatása.
Boekó Sámuel rendőrfőkapitány a követ­
kező felhívást teszi lapunk utján közzé : 
Úgy a közönség, mint a katonaság ré­
széről felszólamlások történtek az iránt, 
hogy a helybeli mészárosok közül sokan 
feleslegesnek tartják a marhahús árának 
kimutatását, a szarvasmarha vágás es 
husmórés gyakorlására vonatkozó sza­
bályrendelet 4. §-a alapján minden hét 
keddi napján délután 5 óráig, hu pedig 
az árt, időközben fellebemeléssel megvál­
toztatná, ezen körülményt az ár fellou- 
cmelését, megelőző nap délutánján szinte 
5 óráig a vásárfelügyelőségnél bejelen­
teni, ,i bejelentett húsárat pedig az üz­
lethelyiségében állandóan kifüggesztem. 
Figyelmeztetem. az összes helybeli mészá­
ros mestereket, hogy ezen kötelességük
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i1Gk a mai naptól fogva pontosan eleget 
tegyenek, az ezen szabályrendelet 17. 
ig ában foglalt rendelkezések elleni kihá­
gás esetére 4 koronától 100 koronáig ter­
jedhető s a városi szegény-alap javára 
fordítandó pénzbüntetéssel, vagy behajt­
hatatlanság esetére 5 napi elzárással 
leendő büntetés terhe alatt. Debrecen, 
1903. junius 5-én. Bockó, rendőrfőkapitány.

* A Kaba—nádudvari vasút.
Láng kereskedelemügyi miniszter tegnap 
terjedelmes rendeletét bocsátót ki a 
Kaba—nádudvari vasút ügyében. A ren­
delet meghagyja az engedélyesnek, hogy 
a vasszerkezetekre vonatkozó szállítási 
feltételeket még azoknak beszerzése előtt 
közölje jóváhagyás végett a miniszterrel.
A vonat óránként maximum 40 kilomé­
ter sebességgel haladhat A vonal állo­
másai Kaba, Bojár-Hollós és Nádudvar 
lösznek, az engedélyes azonban később 
uj megálló, illetve rakodóhelyeket léte­
síthet, A vasút megnyitása alkalmára 
Kaba állomás épülete kibővitendő.

* Konc Elek temetése. Néhai 
Konc Eleket, az első magyar általános 
biztositó társaság elhunyt titkárát tegnap 
délután négy órakor temették el. A vég- 
tisztességtételen impozáns mértékben 
nyilvánult meg Debrecen úri társadalmá­
nak részvéte. A pénzintézetek tisztviselői 
kara testületig és teljes számban jelent 
meg a Hatvan-utcai gyászháznál, majd a 
nagytemplomban, a hol az elhunyt lelki- 
üdvéért rövid ima volt, A holttestet a 
Hatvan-utcai temetőben helyezték örök 
nyugalomra.

* Fizetésképtelenség. A hitelezők 
bécsi védőegyesülete újabb debreceni 
íizeté - képtelenségről ad hirt. A jelentés 
szerint az Ács Testvérek-cég szüntette 
lie a tegnapi napon fizetéseit. A cég alig 
féléve nyitotta meg üzletét.

* Elfogott sikkasztó. Az éjjeli 
mulatók szoktak gyülhelyei lenni a lég­
im lönféle zülött alakoknak. A társadalom 
minden osztálya képviselve van itt a 
gazdagoktól le a legkörmönfontabb csir­
kefogóig. Ennek tudomásával bír a 
rendőrség is, éppen ezért szoros felügye­
let alatt tartja ezeket a helyeket, hol 
gyakran váratlanul jelenik meg. Egy-egy 
ilyen látogatás mindig sikerre vezet, 
Tegnap szintén jó fogást csinált Barna 
György mészároslegény elfogatásával, a 
kit egy ilyen mulató helyen talált, a ki 
gazdájától nagyobb összeg pénz ellopása 
után lJngvárról megszökött. A sikkasztot 
Ungvárra fogják kisérni.

* Tömeges veszetkutya marás. 
Debrecenben már hónapok óta garázdál­
kodnak a veszett kutyák. A hatóság 
minden lehetőt elkövet, hogy a veszett 
kutyákat kiirtsa, de ugylátszik eredmény­
telenül, mert alig múlik el nap, hogy 
cgy-két megmart, avagy megharapott, 
embert ne kellene Budapestre, a Pasteur 
intézetbe szállítani. Tegnapelőtt is ojyan 
szeren esetlenség történt, a Homokkertben, 
mely teljesen jogosulttá, sőt szükségessé 
is teszi,' hogy a hatóság szigorú intéz­
kedéseket tegyen. Négy egyént harapott 
meg egy veszett kutya, kik között egy 
olyan nő is van, a ki gyermekágyat 
fekszik és a hatóság nem is szállíthatja 
lel a fővárosba. Ma délelőtt szállítják fel 
Budapestre Gombos Józsefnél és László 
nevű fiát, továbbá Bakó László 13 évea 
fiút. A negyedik sérült Bakó Jánosne, a

kit azonban betegsége miatt nem lehet 
Pestre vinni A hatóság a beteg asszonyt 
a leggondosabb gyógykezelésben részesíti 
idehaza. Az ilyen tömeges szerencsétlen­
ségek után a hatóságnak felre kell tenni 
minden tekintetet és el kell rendelni 
nemcsak a Homokkertben, de a környé­
ken is az összes szájkosár nélkül járó 
kutyák kiirtását.

* Fogtechnikus mesterember.
Érdekes leirat érkezett a kereskedelem­
ügyi minisztertől Hajduvármegye alispán­
jához, a melyben ki van mondva, hogy 
a fogtechnikus is a mesterségek közé 
sorolandó. A leirat egy része igy szól : 
A fogműves (fogtechnikus) ipar oly 
iparág, mely kés műves természeténél 
fogva rendszerint csak hosszabb gyakor­
lás utján sajátítható el s a képesítés 
igazolására vonatkozó törvények rendel­
kezései a fogműves (fogtechnikus) ipar­
ágra is mindenben alkalmaztassanak, 
illetőleg nevezett iparág képesítés igazo­
lásához kötött mesterségek közé soroz- 
tatik.

* Felbontják a vakok perselyét.
A vakokat gyámoiitó országos egyesület 
megbízottja Fekete D. tegnap Debrecenbe 
érkezett s jelentkezett Kovács József pol­
gármesternél. A jelentkezés után meg­
kezdette a város különböző hivatalos és 
magán helyein elhelyezett vakok perse­
lyének felbontását. Az egyesülőit meg­
bízott szerint az eddigi eredmény teljesen 
kielégítő s úgy látszik, hogy Debrecen 
közönsége ez évben is szép kis összeggel 
fogja megsegíteni a szerencsétlen világ­
talanokat.

* A hajdú- és rendőrlegénység 
nyári ruhája. A hajdú- és rendőrle­
génység nyári ruháit tegnap délután 
vette át a tanács által kiküldött bizott­
ság. Az átvétel délután négy órakor tör­
tént meg. Jelen voltak Vecsey Imre, 
Bockó Sámuel, Roncsik Lajos és Antal 
Vince szakértő A bizottság Antal Vince 
szakértő véleményének meghallgatása 
után 161 nyári nadrágot átvett a Szedlák 
és Vámos cégtől, mint a mely a rukák 
elkészítésével meg volt bízva.

* Az öngyilkos apa árvái. Keser­
ves levelet hozott ma a posta szerkesztő­
ségünkbe. Egy nyolc gyermekes özvegy­
asszony irta kuszáit sorokkal a levelet s 
szivet indító módon panaszkodik nyomo-

í ráról. A szegény asszony férje október- 
I ben öngyilkos lett, azóta ő küszködik 
! nyolc kis gyermekéért. — Arra kéri a 

nemesszivü emberbarátokat, hogy segít­
senek nagy nyomorán. A kinek megesik 
a szive a sok csapással sújtott asszony 
tragédiáján az juttasson számára a kö- 

I nyörület adományából valamit. Az ado- 
í Hiányok Csillag-utca 81-ik szám alá jut- 
I tatandók

* Milyen lesz a termés? A föld- 
1 müveiésügyi miniszter pénteki jelentése 
I szerint az idei termés jóval kedvezőtle-

nebheknek mutatkozik a tavalyinál. (lka 
I ennek részint a kedvezőtlen időjárásban,
I részint más tényezőkben van. A buzave- 
1 fések a kelet fele eső alföldi részeken a 
i hosszantartó szárazság és folytonosan 

lengedező hűvös, száritó szelek miatt,
: továbbá az ország keleti felső felében 

hanyatlottak. Sajnos visszaesés mutatko- 
; Kik az ország más részeiben is, kivéve 
1 természetesen mind azokat a vidékekét, 

., hol elegendő eső és enyhébb időjárás­
ul szélcsendes idő uralkodott. Ez utóbbi 
részhez tartozik a nagy Alföld túlnyomó 
része továbbá a Duna jobb partjának 
nauv része és a Királyhágón túli varme- 
uvék sok része. A köd a virágzó rozs­
ban sok kárt okozott. így tehát az idő­

járás nem lévén mindenütt kedvező a 
vegetációra, ennélfogva a növényzet fej­
lődése sem volt normális, sőt, a mint ezt 
már jeleztük, egyes vidékre nézve hatá­
rozottan kedvezőtlenné változott a termés 
kilátás; ma már ugyanis valószínűnek 
látszik az, hogy az ősziek és ezek külö­
nösen, mint részben a tavasziak is — 
szemben a múlt évvel — kisebb termés­
sel biztatnak. Szalmából pedig feltétlenül 
jóval kevesebb lesz, mint tavaly volt.

* Monna Vanna a Hauer mula­
tóban. Az az előkelő, disztingvált kö­
zönség, a melyik tegnap este a Hauer 
mulató előadását végig nézte, a legnagyobb 
élvezettel nézte végig a Monna Vanna 
előadását. Az előadó művészek egytől- 
egyig remekeltek. Gyárfás Dezső valóban 
fényes, igazi művészi dolgot mutatott 
be. Tihanyi Monna Vannája egyszerűen 
fejedelmi/ A kedves Tihany iné és a 
többi szereplők egytől-egyig a legna­
gyobb dicséretet érdemelnek. A Hauer 
mulatónak meg van a szenzációja.

* Apró tolvajleányok. Nagy be- 
j vásárlást eszközölt tegnap délelőtt két 
i 10 év körüli gyermekleány a Fisch 
: Testvéreknél. Többnyire apró gyermek 
j játékot vettek s összes bevásárlásuk hót 
! koronát tett ki. Fischnek feltűnt, hogy a

két szegényes külsejű gyermek ennyi 
1 pénzt költ csupán játékszerre s gyanúját 
I közölte is a közeli rendőrrel. A két gyer- 
i meket a rendőrségre kisérték, a hol 
I csakhamar kiderült, hogy miből költo- 
I keztek. Kövy Lajos sestakerti nyaraló- 
I jóból egy arany karperecét lopott a két 
j tolvaj csemete. A lopott ékszert elzálo- 
! gositották s ebből eszközölték a bevá­

sárlásokat. A reményteljes tolvaj cseme­
ték ellen, a kiket B. Szilágyi Erzsi és 
Gulyás Marinak hívnak, a rendőrség 

! megindítja a büntető eljárást.
* Betörés egy bicikliért. Vak-

; merően elkövetett lopás tettesét keresi 
í tegnap óta a rendőrség. A tolvaj Dócy 
j Béla Széchenyi-utca 29. szám alatti la- 
' kost károsította meg, a kitől ellopta száz- 
; hatvan korona értékű biciklijét. A vak- 
j merő tettes az ablakon keresztül hatolt 

be a lakásba s valószínűleg egyebet is 
el vitt volna, ha működésében valami 
meg nem zavarja és gyors menekülésre 
nem készteti. A betörőt város szerte 
keresik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
, következők hunytak el Debrecenben : 
i Orosz Erzsébet g. kath. 26 napos, Nagy

Ferencné ev. ref. 50 éves, Pércsi Béla 
1 ev. ref. 3 hónapos, Szabó József ev. ref.
; 5 napos, Márk Pál ev. ref. 82 éves ny.

tanár, Nagy Sándorné ev. ref. 22 éves 
. dohánygyári munkásnő, Pándics István 
1 ev. ref. 6 hónapos.

* A Simonyi-uton egy újonnan 
épített s téli és nyári lakásra szolgáló 
villa, szőlővel együtt előnyös feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni Des Combes 
Henrik ügyvédnél, Kossuth-utca 3. szám 
alatt.

* Tornaingek, reáliskola, ref. gim­
názium és polgári iskola részére a leg­
olcsóbb árban Fekete Jakab úri divat 
kalap és fehérnemű üzletében. Reáliskola 
részére minden nagyságban 70 kr., övök 
minden iskola részére 35 krajezár.

* Uj szálloda Debrecenben. Deb 
reccn főterén, a Dréher-sörcsarnok eme­
leti helyiségeit Márkus Jenő vendéglős 
modern szállodává alakította át. Az uj 
szállodát, a mely Ízléses berendezésével 
mindenkit meglep, „Központi szálloda" 
elmen május 31-6vei adta át a forgalom-
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unk. Márkus .lenő mne garancia arra, 
hogy űz, uj szállodában u közönség olcso 
szobákhoz, pontos és előzékeny kiszol­
gáláshoz jut

* Női- ói gyermek napernyők.
nyári- és glacékvsztyük, női-, gyei men­
és férfi harisnyák, fűzők (ander), remek 
(ii-epe- és lüll-boák, feltűnő szép művirá­
gok, a legmagasabb Ízlésnek megfelel ok, 
olcsón beszerezhetők Hartha kálin ui fő­
téri üzletében, szabott árak, tisztviselőd­
nek 5" „ engedmény.

TÁVIRATOK.

Széli Kálmán lemond.
Budapest, június 9. Politikai 

körökben erős szenzációt képez 
Fej ér vary Géza báró becsi útja. 
Határozott formában beszélik, 
hogy Fejérváry Széli háta mö­
gött ment fel Pécsbe referálni 0 
felségének. Kz a dolog végtelenül 
érintette Sz.éll Kálmánt s a mint 
mondjuk, lemondását nyom hun el­
küldte a királyhoz. Értesülésün­
ket megerősíti Széli Kálmánnak 
a közgazdasági-bizottságban tett 
kijelentése. A miniszterelnök igy 
szólt :

Arm tudom, lesz-e szeren­
csém a bizottságban ezután részt 
venni.

A Nyaltadul vii-klubban az

pestis bacilu-ssal való etperímen- j 
látást, nem igaz. Viszont azonban j 
az áll, hogy a korlátozást cdogja 
rendelni.

Dél-Áfrikából.
Pretoria, június 9. A törvényhozó 

oyülcs ma délután elhatározta, hogy a 
, szinesböriieket és idegen alattvalókat a 

községi választói jogból kirekeszti.

A Balkán-ügy.
Konstantinápoly, június 9. Ausztria- 

Magyarország és Oroszország tanácsain 
; kívül Nacsevics bizalmas küldetése is 

hozzájárult a tömeges letartóztatások 
után internált bolgárok gyorsabb szaba­
don bocsátásához, valamint a tervezett 
száműzetés egyelőre való felfüggesztésé­
hez. Ezen körülmény, továbbá a bolgárok 
ellen alkalmazott kivételes rendszabályok 
némi enyhítése, végül a Törökország és 
Bulgária közötti kölcsönös bizalom os 
viszonyok javít .sára irányuló törekvés, 
ezek azok az eredmények, a melyeket 
Nacsovics küldetése ezideig eredménye­
zett. A Nacsovics további fáradozásairól 
szóló jelentések több tekintetben tévesek 
túlzottak. A londoni török követtől jel­
zett híresztelés, hogy a macedón-bizott­
ság mesterségesen készíti elő a pestis- 
járvány elterjedését, itt kevés hitelre

affér egész napon át élénk és 
izgalmas vita tárgyát képezte.

A képviselőház ülése.
Budo/tost, június 9. A képviselőház 

üléséről hozott tudósításunkhoz fővárosi 
tudósítónk az alábbiakat telegrafálja : 
Szünet után Lukács pénzügyminiszter 
Urmáncy képviselő interpellációjára vá­
laszolt a székely vasutak építése ügyé­
ben. Urmáncy a választ nem vette tudo­
másul, mert a kormány becsapta a szé­
kelyeket a vasat építésnél. A kormány 
egyáltalában nem teljesítette kötelességét. 
A miniszter válaszára az ellenzék holnap 
névszerinti szavazást kór.

Nagy sikkasztás.
Berlin, június 9. A boroszlói 

Hermann (\ bankház pénztár­
noka Guümann Kristóf 120.000 
forint clsikkasztása után meg­
szökött.

Miklós Aladár megörült.
Orűcz, június 9. A gráci színház­

ban tegnap este úgy honvédhuszár kapi­
tány beleszólt a színházi előadásba. A 
rendőrtiszt viselő felkérte, hogy kövesse 
az előcsarnokba. A százados h vesén 
kifakadt ez ellen és elrohant a térpa­
rancsnokságra panaszt tenni a színház 
felügyelősége ellen. A térparancsnokságon 
levő ezredorvos megismerte a panaszt tevőt. 
Miklós Aladár hús,.árszázados volt — a 
hires táv lovas, a ki annak idején máso­
dik dijat nyerte el a Becs— Berlin közötti 
távversenyen. Miklós Aladár a Ifi. huszár­
ezred századosa volt.

A berlini pestisei eset.
Berlin, június 9. A Lokálon- 

zvigvvnvk azon hire, hogy a kul­
tuszminiszter befogja tiltani a

Elmaradt kiállítás.
Pétervár, junius 9. A jövő 

esztendőre tervezett pánszláv ki­
állítás, a melynek most készül­
tek propagandát csapni, elmarad. 
— Valószínűleg 1906-ban tart­
ják meg.

Az amerikai erdőégések.
New-York, junius 8. A keleti álla­

mokban eső esett, a mely eloltotta az 
erdőégéseket és véget vetett a száraz­
ságnak.

Montreal, junius 9. Az erdőégések 
okozta veszély ma az eső folytán csök­
kent Az esőzés a vetéseknek is javára 
szolgál.

Második pestis eset Berlinben.
Berlin, junius 9. A Charité- 

kórház igazgatósága jelenti, hogy 
a pestisben meghalt dr. Sachs 
orvos ápolójának, a ki a Chan­
téban láztünetek közt megbete­
gedett, állapota annyira rosszab­
bodott, hogy az orvosokban meg­
erősödött az a gyanú, hogy itt is 
pestis-megbetegedésről van szó. 
Az ápoló neve Marggraf Ottó, 
Wolkersdorfból származik a nie- 
derbarnimi járásból ős 22 éves. 
Miután erős szervezetű, nincs 
kizárva, hogy meggyógyul. Álla­
pota tegnap este még nem adott 
okolt komoly aggodalomra. — 
Marggrafot Pflugmacher alorvos 
kezeli, a ki erre önként jelent­
kezett. Az orvos is szigorúan el 
van különítve és a külvilággal
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csak telefon utján érintkezhetik. 
A kultuszminisztériumban és a 
Charitébcn még több tanácsko­
zás is volt, hogy biztosítsák a 
pestis veszed elem továbbterjedé­
sének megakadályozására tett in­
tézkedések szigorú betartását. A 
pestisbarakkot kerítés veszi kö­
rül. a melyet rendőrök őriznek. 
A közelben fekvő barukokból a 
betegeket elszállították.

Árvizek.
St.-Louis, junius 9. Missziszipi, 

Venice, Matisson, New-York és Brooklyn 
államok keleti részén sok várost, nyolc- 
tiz lábnyi magasságban viz borit. A 
lakosokat csőinakokon mentették ki a 
házakból. Vagy 700 ember a házak 
padlásain töltötte az éjszakát. A vasúti 
forgalom mindenütt szünetel.

Senaga bombázása.
Beni-Unif, junius 9. Senaga bom­

bázásánál 600 lövedéket lőttek ki. A 
gyalogság egyetlen lövést sem tett. A 
további hadműveletekre vonatkozólag 
eddig még nem történt döntés, de lehet­
séges, hogy ha a figuigbelick nem adják 
meg magukat, legközelebb más erdőket 
is bombázni fognak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Fegyházra Ítélt keres­

kedő. (Távirat.) Tíz évvel ezelőtt 
a Muzeum-köruton Krausz József 
férfi ruha-üzletet nyitott, de három 
évvel ezelőtt tönkrejutott. Csődbe 
került s 65.U00 koronáig emel­
kedtek a passzívái. A hitelezők 
panaszára a budapesti büntető­
bíróság vád alá helyezte a csil­
lárban bukott kereskedőt és dr. 
Geszti Andor királyi ügyész vád- 
inditványa alapján két évi fegy­
házra Ítélte.

§ Megkegyelmezett gyiikoanök.
(Távirat.) Párisból jelentik, hogy annak 
a hires Gábriellé Bompard affairenek a 
hősnőjét, a kit Gouffe közjegyző meg­
gyilkolásában bünrészesség miatt 1900-ban 
20 évi fegyházra ítéltek, kegyelmet adtak 
s nyomban szabadon bocsátották. Egy 
másik gyilkosnőt, Gábriellé Fenayron a 
kit szintén gyilkosságban való részesség 
miatt 21 év óta tartanak fogva kegye­
met kapott szintén.

CSSÄ.iMfOK.
A Jtisefstedti kőkoporsó 

ItaMánczon a. hazáért.
Irta : F A R KAS E M Ö D 

(Folytatás.!
Eg y levelet lobogtatott a kezében, 

a melyet egy pesti barátja irt nck j 
fölemlítette benne, hogy látta, sőt nesz 
is Fornszek menyasszonyával, a ki 
izeui neki, hogy még mindig forrón 
réti s híven vár reá.

E szavakra hangos hallatában 
ki Fornszek.

Barátja elképedve bámult rá.
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— Micsoda? Mt te nem is örülsz az 
ilyen üzenetnek? Én azt hittem, hogy a 
boldogságtól karjaimba szédülsz s ime, a 
helyett még gúnyos kacajra fakadsz.

_ Hm, pajtás, — szólt még mindig
nevetve az ifjú Fornszek, — hát te talán 
azt hiszed, hogy én az én hü szivemmel 
egy szoknyát hordó napraforgót ajándé­
koztam meg ? Roppant tévedsz, pajtás. 
Ha én azt a leányt olyannak nem ismer­
tem volna, mint a milyen, akkor nem is 
szereltem volna meg soha. Nem tudod te 
azt hogy a válás csupán a kis tüzet 
oltja el, mig a nagyot még nagyobbra
SZlt]ä’.... Ez nagyon szép, bogy oly ren­
dületlenül bízol mátkádban, — felelte 
megindultan fogolytársa. — Most már 
értem, hogy miért nem lepett meg téged 
ez az üzenet...

Marchi, az öreg olasz forradalmár 
és francia nyelvmester, a régi karbonárik 
közül való volt, a ki életében sokat há­
nyódott börtönben s ez annyira elfásitotta 
a kedélyét, hogy sokszor napokig se le­
hetett szavát venni.

Hallgatagon húzódott felre s bár 
ideges ajka mindig mozgott, senkihez 
sem szólott, a fejét lehorgasztotta s úgy 
meredt maga elé, mint egy havas kőszikla.

Rettenes volt az látni, mikep válto­
zott át az arca ennek a kis szürke em­
bernek, ha valaki, csakhogy föllovalja, az 
osztrákot kezdte mentegetni előtte.

Szemében ilyenkor olyan vésztjoslo 
láng lobbant föl, mint a fekete éjszaká­
ban a villámlobbanás. Sárga, mélyen be- 
esett szeme tüzes karikákat szórt, egész 
teste görcsösen vonaglott.

(Folyt, köv.)

Remek választékban 
megérkeztek

hímzett és franczia háti sztok, 
fulardinok, kartonok, duscheseek, 
sephirek, divatszövetek, schiné 
és csipkeernyők és sok más ta­

vaszi újdonságok.
Külön felhívjuk t. vevőink figyelmét

jól mosható ruha
sephirj cinkre

aa métere 18 krajcár, «
melyh/l néhány 100 vég 
áll rendelkezésökre. • •.

LOVASSés LADÁNYI
Piacz-utcza 7. (Bika szálló mellett.) 

Be Mintákat tessék kérni M

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz-utcza 28. szám alatt a 

blátmér Gyula üveg és poroséban üz­
lethelyisége folyó lió 15-töl kiat . 
Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon- 
ég kézmüáru üzletében, ezen kiadó üz­
lethelyiség mellett,

üzlethelyiség.
Píacz ntcíia 65 ik es-ám alatt egy H| 
üzlethelyiség berendezéssel azonnal J 
kiadó. Értekezhetni lehet Dosz- ■ 
po’y János utóda czégiRT.

a város legforgalmasabb he 
lyén, trafik és ita'mér si jog­
gal, más vállalat mialt eladó 
Czim a kiadóhivatalban.........

uj ^álogház-rt.
megnyílt

Ara y János-utc7a 9 sz. alatt.
Kölcsönöket ad :

arany, ezüst, értékpapír és 
más ingóságokra,

—legolcsóbb kamatláb mellett.—
KATZ JAKAB.

■ uj szimycgházhan m
újonnan

nagy választékban érkeztek : 
Szőnyegek,

Agy- és asztalterítők, 
Szövet-, selyem- és 

plüs-függönyők, 
Bútorszövetek, 

Csipke-függönyök.
Újdonság :

Aplikált csipke-storok 
volanttal.

'VaJLőcLi JLii:noleviiöa,

uj szönyegháza
Debreczen, Kossuth-utcza II

Szépítsd arezodat
ha nem akarsz pénzt hiába kidobni, 

a világhírű HAJÓS-féle

MÜ-CRÍME.
A bőr által rögtön felszívódik. Remek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgy közönség 
által legjobbnak elismert kései tmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplöt, májfoltot, bibir- 
cset, bőt vörösséget és mindennemű areztisz- 

tátalanságot.

Egy tégely ára 1 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fillér. 

Ibolya-hölgypor fehér, rózsa és orém 
sziliben I doboz I K. 20 fillér. 

Ibolya-tej nappali használatra I kor
Bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni. 
Kapkató a készítő feltalálónál : —

HAJÓS ÁHPÁD
gyógyszerész és gyógyszerészeti 

laboratóriumában.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertájában. 
Debreczen: Tóth Béla gyógyszerész urnái.

$Tj,,Szarvas„ rag „Kulcs
:fi I

legjobb és leglcia ciósabfa a ezért a
y legolcsóbb szappan. 

Mindenütt kapható!

Légszeszfogy asztok figyelmébe
A légszeszgyárban folyó kibővítési munkálatok miatt 

a gáz folyó hó 12-én, pénteken reggel 6 órától fél 7-ig, 
tehát fél órai időre elzáratik.

Teljes tipz'előtt» 1
Debrecen sz. hír. város világítási vállalata.
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IHia 10 szói," 40 filler, mlndvn tovúbbl äzu 
4 Ú11ÍT, vuat ijfiibb Ijflfilikul nyoiimtutt tzu 

—- a hr. s 1111 úr. -
Lev<'S-s4-»11 tinlnKo'/rtdi^ofiá-i j>osi- 
toMtn viiiiiM'zoiiiai• ?>•' ••

(»OMTdl»«'‘IvCft* ír«
Ajiró hir<lt’f‘''K«Ii olßrf íf/eteudMi. ^ ^it'i

„Bizalom“ 1 ővele van.

„Komoly" levele van.

Csinos barna, fialni ember, fismeretsógét óhajtja 
hozzá hasonló kedves lánykával, házasság » mos 
kizárva. Szerény, szolid életű s á'lásából kifo- 
folyólag hozományra nem reflektál. Levelek 
„Jövö boldogság“ jelligo alatt a kiadóba kéretnek.

11. «w v

Ajánlat.
Érdemin megnézni a WallerNtein l'ulop fiai 

ezég kirakatát a Piacz-utczán. A Ilii h'Zepet Újít 
az idei divat nyújt itt var, felhalmazva. IV 01 
ruh<tszövetek, kanonok, franezia és be.ga 
mosó áruk, napernyők övék stb. annyi van 
egy raká on, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevöközönsóg- 
nek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) Bommiesotro som fogja megbánni.

Boros Testvérek nöi-divat áruház,than divatos 
Rubakolmék Selymek. Sefirek. Divatos jó Batés- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök, 
igytoritok. Pipereoeikkek

Haj- és bajuszfostílk, fojmosó ós hajhullás ellen­
szerek, mosdószappanok, parfeumök, az arezbőr- 
finomitó Ibolya crém, Mignon rizspor 1 koronát 
ért kapható Márton Gyula fóifi- és női divat- 
íizletében a „Bika“ mellett.

Bikszádi, Margit, Karlsbad!, Marionbadi ós min­
denféle ásványvizek kaphatók Fólegyházy János 
üzletében, Piaez- és Miklós-utcza sarkán.

Bérlte kiadó 1904 január 1-töl, Biharmegye Vértes 
község határában 870 kis hold (1100 ölével) föld. 
Köböl 808 hold fekete, 502 hold homok. Dohány 
termelési engedély 64 cat. hold. Átadva őszi 
vetéssel. Évi bérösszeg 0000 forint. Vasúti állo­
más Hosszu-Pályi, :i távolság 20 | erez. Érdeklő­
dök forduljanak a tulajdonos özv. Nagy Lajos- 
nélioz Nagyvárad, Uri-utcza 098. vagy Altorjay 
Dezsőhöz, Kecsk Hovesmegye.

Pöszméte ungyszemü, kapható Benyáts Emilnél.

Darahos-utczii 27. számú háznál 3 szoba, előszoba, 
pincze, istálló 1 lóra, kocsiszín ós kamara kiadó.

Nélkülözhf tleil az „Elefánt“ mosópor és a ..Her­
cules“ légyi or, mórt legjobb, kapható minden 
füszcrkoresksdésben.

Szakképzett gépész ajánlkozik oeéplésre vagy 
malomban. Mndák István Szoroncs-gazdálkodásba.

Levelezés.
,Lea 23.“ jelige alatt a kívánt bolyon levele van.

Eladás.
Myóirat 24 HUM, <wy l,ll,e‘Sn

eladó. Cziin a kiadóba

Egy ló forgalmú detail üzlet a főtérhez kozol, 
más vállalat miatt óla ló. Czim a kiadóhivatalba.

gCSöEobSooüEScScioSööolSööBööo! 3o^S^X.öi.co&tSSsSboiőSSSBoeSe-

Horváth András
szoba- és templomfestö 

Debreozen, Piacz-utcza 21 sz. alatt r
(a Tisza palota átelleuében )

Elvállal mindenféle szobafestéseket, 
tapetirozásokat, templomok festését, ol- g 
tárok ós szószékek aranyozását a leg- é 
művésziesebb kivitelben.

.^opuooouoooooooovgagaj I gga53agggaa°°s90',00f'r.i^ggg2g8222gSi

KERTI BOR.
60 hektoliter tóczóskcrtj 
1002. évi termésű I or 
kisebb mennyiségbe« is el­
adó. Széchényi uti za 42. 
szám alatt

JM* ww. *i"-r W

mm ÜZLET ÁTVÉTEL, mm
Van szerencsénk a m. t. közönsé­

get értesíteni, hogy

Szent-Királyi Tivadar ur 
—— müiparáru üzletét =
megvásároltuk s azt a legdivatosabb ós 
legizlésesebb árukkal újonnan felszerelie

Borsos és Latzkő
ezég alatt tovább folytatjuk.

Különösen nagy raktárt fogunk 
tartani: utazás, mkkek, vadász­
fegyverek , lovagit szerek, alkalmi 
ajándékok, china ezüst áruk, pénz 
és szive rtárczák, férfi divat és 
és mindennemű mtiipar árukban

A viszonyokkal számolva, az fd- 
diíii árakat

tetemesei leszállítottuk.
A midőn a legelőzókenyebbb s leg- 

jutányosabb kiszolgálásról biztosítjuk, 
kérjük a n. e. közönség szives támo­
gatását.

Kiváló tisztelettel
Borsos és Latzkó.

Uszoda megnyitás.
Ifan szcrenencsóm a nagyérdemű fürdőző 

* közönséget értesíteni, hogy a kedvező 
időjárás következtében

fedett és langyos vízzel megtöltött 
uszodámat megnyitottam

Az uszástanitást Letenyei János szak­
avatott úszómester végzi.

Az uszoda minden nap reggel 6—9 
óráig férfiak, 9—12-ig nők, délután 1 — 8-ig 
férfiak ró'zére áll rendelkezésre.
Idény bérletjegy személyenként 14 K.

Minden bérlő egy saját uszóruhát és 
egy lepedőt köteles magával hozni vagy 
ennek gondozását az úszómesterre bízni.

Az uszástanitás iránt kérem az úszó­
mesterhez fordulni.

Szives látogatást kér, tisztelettel

A fiirdöful&jdonos.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm
1 forint 20 k raj ezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
fűszer- ós csemege kereskedésében,

Kossuth utcza 17. f.z.

Kereslet.
lljságelárusitók jelentkezhet, ti ok a kiadóhivatalban.

Egy jó családbál való fiú tanulónak felvétetik 
Varga István fiistseiüzletében Hajdúböszörmény.

Egy jó karínul levő használt targoncza iucgvó- 
telre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban

.A. fürdő saisonra I
Szine-, ivoir is fehér Káttvák A

Levélpapírok (Bi„eld, c„„e,»*,„=«.) |£
Modern és kőnyomatu

dombornyomása névjegyek
nagyválasztékban és olcsó árakban

MIHÁLY SÁMUEL SSSSSK
és aquarell festék, iestővászon, ecsetek, alapozott fa- és papír 

mache, festőtáblák ós egyébb különlegességek raktára.

1
Un1

Tanenczul felvétetik 5- ti osztályt végzett jó 
családból való fin, a tapettinzó mesterséghez 
avagy segédmunkás, ki o szakmában már dol­
gozott. Thieszen H. és fia.

Használt, ócska jó karban levő ajtókat, ablakokat 
megvételre keresek, Fogéi Sámuel Ujfohértó.

melynek egy családnál sem
___ szer a -------------  “»“» *•»*•« *»'*« w * v.zj volna szabad hiányozni. —

Jótállás mellett, tiszta ós 12 óv óta eredetileg Ausztráliából hozatott természetes termény, Nérne

A legjobb és legrégibb 
házi Hess Ernő-féle EUCALIPTUS,

íuauao inruiciu, uiczita oo j tu oy uio oiouwunvg íiuonunviuwwi uvnauuuu uvaíuuouvuuu --------------------•/ / , ,

szág, vabmiiut Osztrák-Magyar Monarchia részére törvényileg védve. Az eredeti üveg oleso ar 
1 kor. 50 fillér, mely nagy hatással van, olcsóságánál fogva elősegíti mindenkinek a beszerzés , 
az egészség visszanyerése végett ós megakadályozza a további betegségeket. ,

Több mint 1E00 elismerő levél a mo;;gyógyultaktól, kik izületi szaggatások, hát, mell 
nyakfájásban, oldalszurás, nehézíélegzós, nátha ós fejfájásban, a belső nemes szervezetek megbe­
tegedésében, elavult sebek és bőrbetegségekben szenvedtek

Senki se késsen magának magrendelni a hasznos könyvet, melyben az Eucaliptusi gyógysz 
szerek pontosan meg vannak Írva és azoknak sok oldalú és hasznos alkalmaztatásuk a fent neve 
zott betegségeknél. Minden szenvedőnek a saját érdekében küldök bá hova ingyen ezt a könyv 
ós meggyőződés végett, nagyobb mennyiségű bizonyítványt meggyógyultaktól k nyomatta«» 
Raktárak Debreczen részére Szilcz Ferenez, Mihalovits István, Tóth Béla gyógyszertárában.

Klingenthal 1. Sa. HESS ERNŐ
Kérem a védjegyre ügyelni. Eucaliptus Importeur.

Dohrewon, 1903. Nvomatoft a város könyvnyomdájában.


